
 
 

 
 

 

  Η PwC Κύπρου ενώνει δυνάμεις με κορυφαίες εταιρείες για 
υλοποίηση του Έργου Symbiosis  

Σε μια κορυφαία κοινοπραξία αποτελούμενη από την PwC Κύπρου, τη Multimarine Services 
Ltd, τη SignalGeneriX Ltd και το Ερευνητικό Ινστιτούτο Theophrastus, έχει ανατεθεί από τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Άμυνας (EDA), το Έργο Symbiosis, το οποίο αφορά στην Εναρμόνιση 
της Υπεράκτιας Ανανεώσιμης Ενέργειας με τις Αμυντικές Επιχειρήσεις. 

Αυτή η φιλόδοξη πρωτοβουλία στοχεύει να ενισχύσει τη συνύπαρξη των υπεράκτιων 
εγκαταστάσεων για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας με τις αμυντικές δραστηριότητες στον 
ευρωπαϊκό θαλάσσιο χώρο, αντιμετωπίζοντας τις μοναδικές προκλήσεις που προκύπτουν και 
εντοπίζοντας τις ευκαιρίες ενσωμάτωσης βιώσιμων λύσεων που αφορούν την  ενέργεια με τις 
στρατηγικές αμυντικές ανάγκες. 

Η κοινοπραξία βρίσκεται σε προνομιακή θέση για την παροχή καινοτόμων λύσεων που 
υποστηρίζουν τους στόχους της Ευρώπης για ένα ενεργειακό σύστημα απεξαρτημένο από 
από τις εκπομπές άνθρακα, διασφαλίζοντας παράλληλα την εθνική ασφάλεια και τη 
λειτουργική αποτελεσματικότητα. 

Μια στρατηγική πρωτοβουλία για το μέλλον της Ευρώπης 

Το Έργο Symbiosis είναι μια μοναδική στο είδος της πρωτοβουλία, η οποία έχει ως στόχο να 
εξασφαλίσει την ενεργειακή ανεξαρτησία και την περιβαλλοντική βιωσιμότητα της Ευρώπης, 
θωρακίζοντας παράλληλα τις αμυντικές της επιχειρήσεις. Σε μία περίοδο που η ήπειρος 
προσπαθεί να επιτύχει τους φιλόδοξους της στόχους για απαλλαγή από τις εκπομπές 
άνθρακα, το Έργο έρχεται να αντιμετωπίσει την περίπλοκη πρόκληση της ενσωμάτωσης των 
υπεράκτιων εγκαταστάσεων για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας με τις υπάρχουσες και 
μελλοντικές αμυντικές δραστηριότητες στο θαλάσσιο της χώρο. Μέσω μιας συνεργατικής και 
διεπιστημονικής προσέγγισης, το Έργο Symbiosis στοχεύει να δημιουργήσει μια 
ολοκληρωμένη χαρτογράφηση των διαφορετικών θαλάσσιων λεκανών της Ευρώπης. 
Χρησιμοποιεί τις πιο σύγχρονες τεχνικές προσομοίωσης και μοντελοποίησης τόσο  για 
ανάλυση των ενδεχόμενων συγκρούσεων, αλλά και για ανάλυση των συνεργειών μεταξύ των 
ενεργειακών υποδομών και των αμυντικών επιχειρήσεων. 

Το Έργο θα αναπτύξει καινοτόμες στρατηγικές μετριασμού των όποιων επιπτώσεων που θα 
διασφαλίσουν την απρόσκοπτη λειτουργική αποτελεσματικότητα των αμυντικών 
συστημάτων μέσα σε ένα πλαίσιο συγκρούσεων, χάρη στην λειτουργία των υπεράκτιων 
υποδομών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Παράλληλα θα προωθηθεί η ανάπτυξη της 
υπεράκτιας ανανεώσιμης ενέργειας.  

Με την προώθηση μιας αρμονικής συνύπαρξης μεταξύ αυτών των δύο κρίσιμων τομέων, το 
Έργο Symbiosis στοχεύει να δημιουργήσει ένα βιώσιμο πλάνο για τους ωκεανούς της 
Ευρώπης εξισορροπώντας την οικολογική ακεραιότητα, την ενεργειακή ασφάλεια και την 
εθνική αμυντική ετοιμότητα. Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αποτελεί ένα σημαντικό βήμα 
προς τα εμπρός για την ευθυγράμμιση των περιβαλλοντικών στόχων της Ευρώπης με τις 
στρατηγικές αμυντικές προτεραιότητές της, αλλά και για ένα ανθεκτικό, ενεργειακά ασφαλές 
και κλιματικά ουδέτερο μέλλον. 
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Σημειώσεις: 
 
Το περιεχόμενο αυτό προορίζεται για γενική ενημέρωση, και δεν μπορεί να αντικαταστήσει την 
εξειδικευμένη επαγγελματική συμβουλή. 
 
Στόχος μας στην PwC Κύπρου, είναι η οικοδόμηση εμπιστοσύνης και η επίλυση των προβλημάτων. 
Το παγκόσμιο δίκτυο της PwC αποτελείται από περισσότερους από 327,000 ανθρώπους σε 155 
χώρες και όλοι μαζί δεσμευόμαστε να προσφέρουμε υψηλή ποιότητα υπηρεσιών όσον αφορά τις 
Ελεγκτικές & Συμβουλευτικές αλλά και τις Φορολογικές και Νομικές Υπηρεσίες. Μοιραστείτε μαζί μας 
ότι σας απασχολεί. Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε μας στο www.pwc.com.cy 
 
Ο όρος PwC αναφέρεται στην PwC Κύπρου και σε ορισμένες περιπτώσεις πιθανόν να αναφέρεται στο 
δίκτυο της PwC. Ο κάθε ένας οργανισμός-μέλος αποτελεί ξεχωριστή νομική οντότητα. Για 
περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.pwc.com/structure. 
 
© 2024 PricewaterhouseCoopers Λτδ. Με επιφύλαξη όλων των νόμιμων δικαιωμάτων. 
 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την κ. Κωνσταντίνα Λογοθέτη, Μάρκετινγκ 
& Επικοινωνίες, PwC Κύπρου (+357-22555108) email:  konstantina.logotheti@pwc.com    
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